

## 上海自贸区开放教育培训

## 5000亿教育培训或掀自贸炒作新热潮

□本报记者 李波

国务院关于印发中国上海自由贸易试验区总体方案的通知名后,自贸区的规划雏形基本显露。对于金融、航运、商贸、文化等领域的规划,市场早有预期;在社会服务领域开放教育培训,则成为方案的一大新亮点。允许举办中外合作经营性教育培训机构、允许举办中外合作经营性职业技能培训机构,将使上海本地教育培训类企业受益,而在此前的自贸区行情中,教育培训类概念未被资金炒作,因此新南洋(600661)、GQY视讯(300076)、复旦复华(600624)、同济科技(600846)等股票值得关注。

## 教育市场规模将达5000亿

近年来,教育市场呈现旺盛的增长趋势,教育正在成为我国经济领域的新热点和创业投资的关键词。统计数据显示,教育支出在中国已经超过其他生活费用成为仅次于食物的第二大日常支出。而根据2011年国家教育部《全国教育事业发展统计公报》,未来5到10年,中国教育培训市场规模将达到5000亿元。

从目前的发展状况看,中国的教育培训业尚处于起步阶段,虽然教育培训机构已有近万家,但资金规模超过10亿元的屈指可数。教育培训业,还是一座尚待开发的“富矿”。教育市场巨大,市县两级市场急需开发,新一轮的教育培训业的运营模式。

具体到细分市场,我国英语培训市场发展十分迅猛,蕴含巨商大商机。相对于接近饱和的成人英语培训市场,中小学生和幼儿英语培训成为未来市场发展主力军。与此同时,鉴优秀的教育资源分配不均衡、传统课堂教学不能面面俱到,家庭对教育资源需求巨大,中小学生的课外学习辅导市场日益升温。据统计,中小学的教育培训市场正以每年30%的速度急速增长,每年参加各类培



新华社记者 蔡以光 摄

训的青少年儿童超过1亿人次,大中城市90%以上的中小学生在课后接受辅导。另外,幼儿教育也是一个潜在的大市场,除了风险投资商的青睐,国际教育集团参与度也在提高。

业内人士指出,中国的教育市场巨大,机会仍然很多,教育市场的竞争也将更加激烈,企业正在步入比拼内功和规模的圈地时代。标准化和专业化,将成为中国教育培训业的运营模式。

**上海加紧自贸区人才储备**

据了解,在亚太33个城市中,上海对人才的吸引力排在第11位,主要原因是经济增长速度趋缓,知识投入不足,知识产出优势不明显,信息、通信和技术等方面基础设施落后等。上海市“十二五”规划中提出了高层次创新型科技人才开发计划等八项重点人才计划,建议在“十二五”下半程中增加自贸区等重大开发领域的人才计划内容。而此次自贸区方

案提出开放教育培训,将有助于自贸区人才的储备。

“上海自贸区服务业扩大开放十八项”中的第十七项明确指出:允许中外合办经营性培训机构。开放措施一,允许举办中外合作经营性教育培训机构;开放措施二,允许举办中外合作经营性职业技能培训机构。

分析人士指出,中国的教育培训业是从公办高校的剩余教育资源转化延伸出来的,经过近15年的发展,目前已经形成了多种办学主体的市场格局,各类教育培训主体超过10万家,但大多以区域发展为主,发展良莠不齐,连锁机构少,知名品牌少。此次允许举办中外合作经营性教育培训机构和中外合作经营性职业技能培训机构,有助于进一步鼓励国外优质教育培训品牌进入中国市场,加快引进国外先进的教育培训系统、课程和方法,加快中国教育培训业的国际化发展。

而教育培训业的开放和发展,也将反过来助力上海自贸区科技领军人才、创新创业人才和高技能人才的培养,有利于改善人才服务环境,大力加强知识产权保护,提升基础服务业的技术服务能力。

**关注上海本地教育培训股**

允许举办中外合作经营性教育培训机构、允许举办中外合作经营性职业技能培训机构,将使上海本地教育培训类企业受益,而此类概念之前并未遭遇炒作,因此新南洋、GQY视讯、复旦复华、同济科技等股票值得关注。

**新南洋(600661):**2013年9月,股东大会同意以7.49元/股定增7768万股收购昂立科技100%股权,交易价格5.82亿元。昂立科技通过旗下培训机构开展少儿教育、中学生课余兴趣培训、语言类培训、成人教育、教育培训咨询等业务,致力于建立完整的终生教育产业链。昂立科技目前是上海

最大的非学历教育培训机构和在校生学业辅导机构,下设昂立幼儿园、少儿培训中心、中学生精品课堂、智立方VIP培训中心、英语培训中心等,旗下拥有78个教学点,其中61个主要分布于上海各个区县,每年培训人次超过40万。未来成为上海教育培训市场龙头企业可能性很大。

**GQY视讯(300076):**公司办公地址为上海市浦东新区新金桥路58号银东大厦18F,数字实验室系统是教育信息化改革的产物,是国家新课程改革和上海市二期课改的必备实验设备。2010年11月,股东大会通过公司子公司奇科威数字以合计1695万元超募资金收购并增资持有上海鑫森电子科技发展有限公司51%股权(完成后持有51%股权)。上海鑫森电子在2010年上半年成立,业务广泛覆盖上海市教育行业领域。

**复旦复华(600624):**公司是复旦大学控股的上市公司,依托复旦大学雄厚的科研、技术、人才优势,公司成功确立了以软件开发、生物医药、园区房产为核心的科技产业体系,目前已拥有中国重要的对日软件出口平台,具有科技创新能力的药品研发、生产、营销基地,以及广纳国内外高新技术企业的国家级高新技术园区。上海自贸区开放教育市场对高校概念股带来利好。

**同济科技(600846):**公司集中精力发展具有同济品牌优势的工程咨询服务、环境工程科技服务与投资建设、科技园建设与管理、建筑工程管理、房地产开发等业务领域,继续致力于打造城市建设与管理科技产业链。公司依托同济大学的学科、人才和技术优势,以工程咨询服务、科技园建设与运营、建筑工程管理、房地产开发、环保工程投资建设与运营为核心业务,致力于成为城镇建设和运营全产业链解决方案的提供商。上海自贸区开放教育市场对高校概念股带来利好。

洪燕华:

**节前平淡 转向防御**

上周四的中阴加上上海自贸区、土地改革等前期热点概念的跳水,让投资者在节前充满疑虑。上周五沪指在小幅低开之后虽然一度展开攻势,但是信心明显不足,早盘量能更是创下了近期新低,使得股指攻势无以为继,沪指每触及年线便有所滑落;午后情况有所好转,医药和传媒板块的持续走强给市场带来了一些人气,同时煤炭、有色上演“煤飞色舞”行情,也为市场企稳增加能量。随着上海自贸区通知的正式发布,自贸概念的反抽让股指和创业板都出现了一波攻势,但经过近期的持续上攻后,积累了一定获利盘,自贸概念调整成大概率。盘中沪指屡次上攻年线均未果,可见市场节前观望心态浓厚,大盘最后未能站上年线,以平盘报收。

短期来看,沪指将在年线位置进行一番争夺,此位置的得失情况对10月份行情走势较为关键,需同时关注量能及年线的争夺情况。

空境留白:

**继续年线争夺**

上周五两市大盘延续一周的低开形态,开盘后,由于空头力量释放较大,多头试图反攻,引发股指一小波拉升。无奈在年线处受阻明显,大盘上行乏力,在此展开小幅波动。稍微蓄势后,午间休市前,多头再次试图拉升,仍未能上攻年线。午后,大盘回落,再次翻绿。两点后,银行、券商等金融股发力,带动大盘三次上攻。股指一度上穿了年线,但量能跟进不足。尾盘股指回落到年线下方,报收2160.03点,微涨4.22点,成交量978.1亿元,萎缩至千亿元之内。

从全天盘面看,虽然板块个股上涨家数多于下跌家数,但个股活跃度明显减弱,假期效应浓厚。其中,传媒娱乐、医疗保健、文化振兴、半导体、婴童概念、券商和多晶硅等板块领涨,板块涨幅超2%;上海自贸、三沙概念、交通设施、日用化工、船舶等板块继续

具体品种而言,创业板个股表现相对强势。板块方面,出于求稳的心态,资金大多聚集在医药、旅游、传媒等服务业品种上。后市来看,2150点一线的缺口将成为多空双方争夺的焦点所在,当前短期均线有所拐头,说明指数的盘整还没有结束。考虑到国庆节之前只有一个交易日,估计节前交投会更加平淡,等待调整彻底结束是比较合理的选择。

操作策略上,国庆长假跨度较大,期间不确定因素较多,再加上有消息称IPO征求意见稿或在国庆前发布,因此节日效应叠加失血恐慌,令观望情绪日益趋浓。另外,QE缩减预期移至10月,也对市场预期带来扰动。总体来看,尽管在十一届三中全会之前,市场仍处相对意义上的“安全期”,但节前资金离场风险上升,加之上海自贸及土改等龙头概念回调冲击大盘,沪指跌破年线,短线宜降低仓位,防御为上。

空境留白:

**继续年线争夺**

大幅回调。

经历上周四的大跌之后,上周五市场呈现相对平稳的走势,股指在年线一带展开震荡。技术上看,股指试图收复失守的年线,但在节前资金的限制下,未能有效收复。且MACD指标绿柱继续扩大,这使得短线大盘处于相对偏弱的局面。

本周一是国庆长假前的最后一个交易日,在消息面平稳期,预计大盘走势跟上周五差不多,多空双方仍会在年线一带博弈。若多头能够在节前收复年线,那么长假后短期的走势相对乐观;反之,则年线之争还将延续到假期后,等待政策面的利多来改变大盘当前的盘局。操作上,短线资金偏好偏向于防御类品种,若想持股过节,可轻仓适当参与,把握进可攻退可守的主动性地位。

达善:

**9月或红盘“收官”**

上周没有出现特别利空,大盘继续向下调整,周线二连阴,日线未能站上年线,成交量较上上周同比萎缩,仅维持千亿元较低水平。美联储缩减QE规模不确定因素,造成外围欧美股市近期走弱,对A股市场形成牵制,再加上国庆长假将至,内外不确定因素导致部分主力资金抛出股票避险,使市场难有作为。

从技术上看,周线未能站稳30周线,MACD指标继续低位金叉发散,KDJ指标调头往下,有待形成二次金叉的可能;日线MACD和KDJ指标死叉继续向下至低位区,布林线开口有缩窄迹象,表明中期上升走势未变,短线或有调整但接近尾声,大盘有望在年线附近止跌起稳。

由于国庆长假,本周仅有一个交易日,并且是九月份收官之日,市场期盼能够红盘迎接十一国庆节,上周五出现的探底量小阳线,有止跌企稳迹象,市场抛压不大,主力或将营造节后氛围,再收一根小阳的概率较大。因此,大盘或将收在年线上方,虽然涨幅有限,技术上意义却不一样,表明多方依然占据市场主动。大盘月线呈底部逐渐

放量三连阳,金九银十反弹再掀波澜,十月行情个股仍将精彩纷呈。

操作上,投资者可以继续逢低布局与政策红利相关的超跌绩优成长股,并购重组、新型城镇化或将成为10月份的重要投资主线。(武俊雪 整理)

更多详情请登录中证博客  
<http://blog.cs.com.cn/>



常用技术分析指标数值表 (2013年9月27日)

数据提供:长城证券杭州分公司

技术指标	上证		沪深300		深证	
	日	周	日	周	日	周
MA (5)	↑ 2188.59	↑ 2165.29	↑ 2424.92	↑ 2397.61	↑ 8581.91	↑ 8424.68
MA (10)	↑ 2204.36	↑ 2104.49	↑ 2445.92	↑ 2335.64	↑ 8594.55	↑ 8240.86
MA (20)	↑ 2181.83	↑ 2101.74	↑ 2310.74	↑ 2070.74	↑ 8341.73	↑ 8134.73
MA (50)	↑ 2161.60	↑ 2079.96	↑ 2319.24	↑ 2145.48	↑ 8106.75	↑ 8056.47
MA (60)	↑ 2095.16	↑ 2161.00	↑ 2319.24	↑ 2145.30	↑ 8105.04	↑ 8022.28
MA (100)	↑ 2127.51	↑ 2231.37	↑ 2374.50	↑ 2457.63	↑ 8396.75	↑ 9140.79
MA (200)	↑ 2141.19	↑ 2300.37	↑ 2391.63	↑ 2533.88	↑ 8478.37	↑ 9548.91
MA (500)	↑ 2163.13	↑ 2253.44	↑ 2404.86	↑ 2760.17	↑ 8670.25	↑ 10398.37
乖离率	BIAS (6)	↑ -1.32	↑ 0.59	↑ -1.28	↑ 0.66	↑ -1.08
	BIAS (2)	↑ -2.27	↑ 3.36	↑ -2.30	↑ 3.37	↑ -1.54
MACD	DIF (02,26)	↑ 24.31	↑ -11.80	↑ 25.71	↑ -18.44	↑ -16.39
	DEA (0)	↑ 32.97	↑ -30.73	↑ 35.25	↑ -37.93	↑ 107.17
相对强弱	RS (6)	↑ 35.85	↑ 57.07	↑ 38.52	↑ 55.69	↑ 42.11
振幅	RS (2)	↑ 48.26	↑ 52.46	↑ 48.50	↑ 51.41	↑ 50.20
慢速随机	RS (0.3)	↑ 23.15	↑ 69.43	↑ 22.42	↑ 69.67	↑ 38.01
	RS (0.3)	↑ 40.90	↑ 65.44	↑ 39.29	↑ 66.42	↑ 54.62

  

技术指标	上证		沪深300		深证		
	日	周	日	周	日	周	
心理线	PSY (2)	↑ 50.00	↑ 66.66	↑ 50.00	↑ 66.66	↑ 41.66	↑ 66.66
	MA (6)	↑ 58.33	↑ 65.27	↑ 55.55	↑ 65.27	↑ 41.66	↑ 65.27
动向指标	+ DI (7)	↑ 12.37	↑ 48.52	↑ 11.93	↑ 40.44	↑ 18.21	↑ 29.14
	- DI (7)	↑ 47.99	↑ 7.87	↑ 43.83	↑ 9.53	↑ 36.19	↑ 4.87
随机指标	RSI (9)	↑ 34.85	↑ 70.46	↑ 35.70	↑ 61.17	↑ 21.27	↑ 63.90
	RSI (3)	↑ 40.30	↑ 65.44	↑ 39.29	↑ 62.01	↑ 39.50	↑ 64.86
指标	ADXR	↑ 61.79	↑ 67.88	↑ 57.06	↑ 62.01	↑ 54.62	↑ 71.90
人气指标	BR (26)	↑					